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Acta No. 081 

 
En San Juan de Pasto, siendo las 09:15  a.m. sábado  07  de Mayo  del 2016, 

se reunieron los concejales con el fin de realizar la sesión extraordinaria 
correspondiente a la fecha.  

 
La presidencia ordena llamar a lista a la que respondieron:  

 
AVILA MORENO JOSE SERAFIN, CERON SALAS RICARDO FERNANDO, 

CORDOBA LOPEZ NELSON EDUARDO,  ERASO CUACES FRANKY ADRIAN, 
ERASO SEPULVEDA EDGAR EDUARDO, FIGUEROA MORA ALVARO ANIBAL, 

LOPEZ RAMIRO, MARTINEZ MONTES FIDEL DARIO, PRADO CHIRAN WILFREDO 
MANUEL, RASSA BRAVO RODOLFA ALEXANDER, ROMO NARVAEZ EDMUNDO 

ALEXANDER, ROSERO PAZ HAROLD MAURICIO, TORRES SILVA JAVIER 
MAURICIO, VELASCO BURBANO ERICK ADRIAN, VILLOTA RAMIRO VALDEMAR, 

ZAMBRANO JURADO JESUS HECTOR, VALLEJO MONTENEGRO JULIO CESAR.  

 
Los concejales; BASANTE DE OLIVA LUCIA DEL SOCORRO, ESTRADA OLIVA 

LUIS ADUARDO, solicitaron permiso. 
 

Verificado el quórum reglamentario, la presidencia, ordena continuar con el 
orden del día establecido de la siguiente manera: 

 
1. LLAMADO A LISTA  Y VERIFICACIÓN DEL QUÓRUM. 

2. LECTURA DEL ACTA ANTERIOR. 
3. ANALISIS DEL PLAN DE DESARROLLO, TEMAS: PRIMERA INFANCIA, 

ADOLESCENCIA Y FAMILIA, ADULTO MAYOR, HABITANTE DE CALLE, 
POBLACION EN SITUACION DE DISCAPACIDAD. 

4. PROPOSICIONES Y VARIOS 
 

Se somete a consideración el orden del día leído y es aprobado.  

 
2. LECTURA DEL ACTA ANTERIOR 

 
El secretario comenta; solicita permiso para la transcripción del acta 

 
3. ANALISIS DEL PLAN DE DESARROLLO, TEMAS: PRIMERA INFANCIA, 

ADOLESCENCIA Y FAMILIA, ADULTO MAYOR, HABITANTE DE CALLE, 
POBLACION EN SITUACION DE DISCAPACIDAD. 

 
 La presidencia  comenta; buenos días, en el  marco de la discusión del  plan 

de desarrollo en el escenario del concejo del municipal estamos realizando 
audiencias públicas con cada uno de los pactos y sub programas que compone 

este plan de desarrollo. 
  

La Doctora Olga Cecilia Guerron Zamudio  comenta; buenos días para el 

señor presidente del concejo municipal de pasto y todos los honorables 
concejales, reciban de parte del instituto colombiano de bienestar familiar de 

parte de la Doctora Martha Isabel Tobar  la actual directora encargada, es muy 
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importante que ustedes conozcan de manera precisa algunas leyes que se dan 

atreves de infancia y adolescencia, donde se requiere una efectiva inclusión de 
los que son los temas de primera infancia, infancia y adolescencia en los 

respectivos planes de desarrollo, el ICBF como integrante de un sistema 
nacional de bienestar familiar ha elaborado unos lineamientos técnicos  que se 

viene haciendo cada vez que se requiere incluir este tema en los respectivos 
planes de desarrollo, lo cuales  han sido compartidos con los diferentes entes 

territoriales y con la administración del municipio de pasto.(Anexo Diapositivas) 
 

 
 

 
 

 
 

http://www.concejodepasto.gov.co/


 
 

       REPÚBLICA DE   COLOMBIA 

       DEPARTAMENTO DE NARIÑO 
 

Concejo Municipal de Pasto 
 

                                                                                                                                                                                                                                                                         

 

     Calle 19 Carrera 25 Esquina Casa  de Don Lorenzo - Interior Plazoleta Galán 
      Teléfono: 7296352 - Telefax: 7233519 
       E-mail:Contactenos@concejodepasto.gov.co 
     www.concejodepasto.gov.co 

 

3 

 
 

 
 

 
 

 
 

http://www.concejodepasto.gov.co/


 
 

       REPÚBLICA DE   COLOMBIA 

       DEPARTAMENTO DE NARIÑO 
 

Concejo Municipal de Pasto 
 

                                                                                                                                                                                                                                                                         

 

     Calle 19 Carrera 25 Esquina Casa  de Don Lorenzo - Interior Plazoleta Galán 
      Teléfono: 7296352 - Telefax: 7233519 
       E-mail:Contactenos@concejodepasto.gov.co 
     www.concejodepasto.gov.co 

 

4 

 
 

 
 

 
 

 
 

 

http://www.concejodepasto.gov.co/


 
 

       REPÚBLICA DE   COLOMBIA 

       DEPARTAMENTO DE NARIÑO 
 

Concejo Municipal de Pasto 
 

                                                                                                                                                                                                                                                                         

 

     Calle 19 Carrera 25 Esquina Casa  de Don Lorenzo - Interior Plazoleta Galán 
      Teléfono: 7296352 - Telefax: 7233519 
       E-mail:Contactenos@concejodepasto.gov.co 
     www.concejodepasto.gov.co 

 

5 

 

 
 

 
 

 
 

 

http://www.concejodepasto.gov.co/


 
 

       REPÚBLICA DE   COLOMBIA 

       DEPARTAMENTO DE NARIÑO 
 

Concejo Municipal de Pasto 
 

                                                                                                                                                                                                                                                                         

 

     Calle 19 Carrera 25 Esquina Casa  de Don Lorenzo - Interior Plazoleta Galán 
      Teléfono: 7296352 - Telefax: 7233519 
       E-mail:Contactenos@concejodepasto.gov.co 
     www.concejodepasto.gov.co 

 

6 

 

 
 

 
 

 
 

 
 

http://www.concejodepasto.gov.co/


 
 

       REPÚBLICA DE   COLOMBIA 

       DEPARTAMENTO DE NARIÑO 
 

Concejo Municipal de Pasto 
 

                                                                                                                                                                                                                                                                         

 

     Calle 19 Carrera 25 Esquina Casa  de Don Lorenzo - Interior Plazoleta Galán 
      Teléfono: 7296352 - Telefax: 7233519 
       E-mail:Contactenos@concejodepasto.gov.co 
     www.concejodepasto.gov.co 

 

7 

 
 

 
 

 
 

 
 

La Doctora Margot  Agreda  procuradora delegada para asuntos de infancia y 

adolescencia y familia  comenta; buenos días a todos y a todas, quiero 
gradecer la invitación por parte del concejo municipal, ustedes saben que en la 

circular 002 nos habla de la garantía de derechos, lo que es las políticas 
públicas, es el conjunto de las acciones que adelanta el estado con la 

participación de la familia, el grupo de jóvenes, la sociedad, para una 
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protección integral de niños, niñas y adolescentes, de conformidad con la ley 

1622. (Anexo presentación) 
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La Doctora Lilian Rodríguez  asesora del alcalde, comenta; buenos días a 
todos y a todas, solo quiero dar  una respuesta muy general frente a las dos 

intervenciones, primero- para nosotros la exigencia de cumplir unas normas y 
unas leyes esta nuestra concepción y nuestro enfoque en este gobierno, hemos 

tenido en cuenta para la formulación de nuestro plan de desarrollo la 
constitución política, especialmente el artículo 44, la ley 1098 que es la ley de 

infancia y adolescencia y familia, hace vigilancia especial para que todos los 
mandatarios cumplan lo que está establecido en términos de garantía y 

protección de derechos para este tipo de población, tuvimos en cuenta un 
instructivo que envió el DNP específico para la inclusión de derechos para  este 
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tipo de población en nuestro plan de desarrollo, no van a encontrar el día de 

hoy todo lo que nos han solicitado, porque  gran parte están en educación, en 
salud, en deportes, este es un tema que se debe reflejar en los diferentes 

pactos, tiene un enfoque grande de prevención sobre las problemáticas más 
frecuentes de vulneración de derechos en nuestro municipio como son: trabajo 

infantil, abuso sexual, maltrato infantil, desnutrición, el tema más difícil para 
resolver es infraestructura para el sistema de responsabilidad para 

adolescentes, no es un tema fácil de asumir, el tema de rehabilitación de los 
adolescentes y jóvenes de sustancias psicoactivas, nos comprometemos a que 

quede muy explícita la atención integral para los adolescentes que tienen 
medida dentro del sistema de responsabilidad penal para adolescentes. 

 
La Doctora Karol Castro Botero comenta; buenos días a todos y todas, 

reciban un saludo de parte del Doctor edro Vicente Obando que ha permitido 
que como secretarios de la administración municipal participemos en la 

construcción del plan de desarrollo municipal, cuenta con las mejores 

condiciones técnicas, contamos con un plan de calidad y que puede ser 
monitoreado tanto en la implementación de las diferentes acciones de las 

metas físicas como de la inversión también, es un plan que ha contado con la 
participación de instituciones, sectores, entidades, líderes de nuestra 

comunidad pastusa, que con los escasos recursos que contamos desde 
secretaria de bienestar social logremos realmente concentrarnos en donde las 

demandas son más álgidas, caracterizadas por la desigualdad, inequidad y la 
pobreza. (Anexo presentación) 
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La presidencia comenta; receso de cinco minutos 
  

La presidencia comenta; señor secretario por favor llamar a lista 
 

 
AVILA MORENO JOSE SERAFIN, CERON SALAS RICARDO FERNANDO, 

CORDOBA LOPEZ NELSON EDUARDO,  ERASO CUACES FRANKY ADRIAN, 
ERASO SEPULVEDA EDGAR EDUARDO, FIGUEROA MORA ALVARO ANIBAL, 

LOPEZ RAMIRO, MARTINEZ MONTES FIDEL DARIO, PRADO CHIRAN WILFREDO 

MANUEL, RASSA BRAVO RODOLFO ALEXANDER, ROMO NARVAEZ EDMUNDO 
ALEXANDER, ROSERO PAZ HAROLD MAURICIO, TORRES SILVA JAVIER 

MAURICIO, VELASCO BURBANO ERICK ADRIAN, VILLOTA RAMIRO VALDEMAR, 
ZAMBRANO JURADO JESUS HECTOR, VALLEJO MONTENEGRO JULIO CESAR.  

 
El secretario comenta; si hay quórum señor presidente 
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El concejal Serafín Ávila comenta; buenos días para todos los presentes, 

pienso que la Doctora Karol ha interpretado de una manera importante que el 
capital social es de vital importancia para fortalecerlo, escuche todo el 

planteamiento y estoy de acuerdo con él, me llamo la atención que coloco 
programas y sub programas, es decir que la ruta ya está establecida, si 

fortalecemos la familia prevenimos violencia doméstica, intrafamiliar, sexual, 
vamos a tener mejores índices en cuanto a los niños con bajo peso al nacer, 

vamos a tener una diferencia bien marcada para que los niños no lleguen tan 
pequeños a consumir sustancias psicoactivas. 

 
El concejal Ricardo Cerón comenta; cordial saludo a todos y todas, tengo un 

tema pero no sé si enfocarlo directamente con bienestar social o tendríamos 
que articularlo con educación, es la ley 1620 hace referencia a la convivencia 

escolar, hay varias situaciones que se están manejando, como se haría para la 
prevención del bulín, del matoneo, hay situaciones que se presentan en la 

población y quiero saber si podemos enfocar aquí en funcionamiento de la rutas 

cuando la situación es tipo 1, 2, 3, un fenómeno que se está  presentando es el 
cuting que hace referencia a cortarse la piel, como lo podríamos enfocar 

Doctora Karol, el otro punto es lo de convivencia municipal, quiero ver las 
instituciones que se deberían conformar, como se viene realizando su trabajo, 

cada cuanto se reúnen. 
 

El concejal Alexander Romo comenta; quiero hacer énfasis en la ley 1620 
porque le hice esa apreciación al secretario de educación con respecto  a la 

convivencia escolar y le hice una sugerencia es que se maneje lo de cultura 
ciudadana. 
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El concejal Álvaro Figueroa comenta; la circular 002 de la procuraduría 

general de la nación es muy clara,  alerta,  orienta a los gobernadores y 
alcaldes para que tengamos en cuenta el estudio dentro del plan de desarrollo 

lo que es la adolescencia, tienen que ver en el primer debate del plan de 
desarrollo  como se aportan unos buenos recursos a este sector, me preocupa 

sobre los habitantes de calle porque son más de 200. 
 

El concejal Fidel Martínez comenta; buenos días, un saludo a todos y a todas, 
me permito hacer algunas observaciones de la algunas inquietudes, primero- 

creo que el concejo municipal para la política social debería ir un producto 
asociado al programa o como un objetivo dentro del plan de desarrollo, aun así 

el concejo haya sido creado  por leyes  98 por decreto es necesario que vaya 
dentro del plan en sentido de que se fortalezca permanentemente dentro de los 

4 años, otro tema que me interesa es sobre los habitantes de calle, los cuales 
están acompañados por animales, a veces hay maltrato, hay zoofilia, hay que 

tenerlo en cuenta dentro del plan. 

 
El concejal Alexander Rassa comenta; cordial saludo para todos y todas, este 

componente social hace parte de los pactos de la estrategias, los pilares y el 
fundamento ideológico, es decir de la concepción de este plan y eso es algo que 

debe resaltarse, el tema de la inclusión, el tema del desarrollo económico, el 
tema de garantizar los derechos económicos y sociales a los ciudadanos, frente 

a la estrategias frente a un diagnostico  que se nos ha expuesto se debe 
reconocer la labor de los participantes y en especial al equipo constructor y 

formulador de este plan, mi preocupación es como vamos a financiar estas 
estrategias, con qué recursos, queremos que esto que estamos plasmando se 

haga realidad. 
 

El concejal Franky  Erazo comenta; un saludo especial a la corporación, para 
expresar varia inquietudes que tengo, no sé si escuche bien cuando  dicen que 

se han basado en un diagnostico anterior, la norma habla de que tiene que ser 

un diagnostico real dentro de los cuatro primero meses de la administración, en 
el temas de maltrato infantil se hablaba de 138 personas menores 

identificados, según la administración anterior tenemos un dato de 500 
menores trabajando, sin contar de los 17 corregimientos, otro tema que me 

preocupa es el de los recursos, como se va a financiar cada una de estas 
iniciativas, cada uno de nuestros programas y proyectos, otro tema que se 

mencionaba es como está la red de adulto mayor, miremos como esta. 
 

El concejal Julio Vallejo comenta; saludo a todo el auditorio, hay una 
inquietud que tengo, pero quiero felicitar por el trabajo que se ha expuesto, 

observo con mucha satisfacción un reporte completo, que está todo incluido, 
los recursos financieros es el problema que tiene nuestra alcaldía, mas al afán 

de donde vienen los recursos, miro que ya están garantizados, pero si me 
preocupa es como van hacer distribuidos, porque todas las secretarias tienen 

unas metas, hasta donde el presupuesto que tenemos financiado va a ser 

suficiente y lo que respecta a la secretaria de bienestar social me inquieta en lo 
de escuelas de familias de la comunidad, están bien formuladas pero no sé si el 

presupuesto alcance. 
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El concejal Nelson Córdoba comenta; saludo al auditorio, me preocupa dos 
sectores, uno que es el sector de las comunidades indígenas, como 

representante de AICO y gracias al aval de ellos tengo que defender los 
derechos, hay una mesa de concertación y se hizo una propuesta  pero no la 

vemos plasmada en el plan de desarrollo tal como ellos la concertaron, 
necesitamos un programa o sub programa para la niñez, adolescencia y adulto 

mayor de las comunidades indígenas, especialmente del pueblo quillasinga, que 
se le garanticen los derechos, en segundo lugar el tema de la informalidad, es 

que personas en edades de 16 a 18 años estén haciendo moto taxis, pero estas 
personas no deberían estar trabajando si no estudiando, tenemos que 

garantizar el derecho a la educación, adultos mayores también se encuentran 
haciendo moto taxi, solicito que estos dos sectores se tengan en cuenta. 

 
El concejal Valdemar Villota comenta; saludo a todas las personas que han 

intervenido, ya mis colegas han  hecho referencia de muchas inquietudes  que 

tiene que ver con esta problemática que no se escapa con las personas del 
municipio de pasto, que se cumpla lo estipulado en la circular 002 de la 

procuraduría general de la nación que es mirar cómo van hacer atendidos estos 
proyectos que tienen  que ver con los diferentes programas que nos indicaran 

en el plan de desarrollo, ya lo han manifestado mis compañeros Doctora Karol 
su informe, diagnóstico es el resultado del análisis, del estudio y de la 

socialización que usted ha hecho en el municipio de pasto, debo resaltar y que 
todas esas tareas sean cumplidas estos 4 años. 

 
El concejal Mauricio Torres comenta; buenas tarde a todos y todas, solo 

quiero referirme a lo claro de la ruta, al trabajo que se ha hecho al determinar 
los problemas, quiero preguntarle qué ha pasado o que impacto ha tenido la 

política del alcalde con efecto a la reducción del personal, no sería conveniente 
amigos concejales le pido el apoyo a la secretaria para que el gasto no se 

reduzca en este sentido y en rutar. 

 
El concejal Mauricio Rosero comenta; saludo cordial a la mesa directiva, 

compañeros, primero hay que reconocer ese esfuerzo que se ha realizado por 
parte del equipo de bienestar social, hay unas metas establecidas, en algunas 

metas hay que ser un poco más ambiciosos y que desde luego estaremos 
proponiéndolas cuando abramos el primer debate a proyectos, varios 

compañeros han hecho referencia a temas que me preocupan como el tema de 
los habitantes de la calle, es una situación que hay que ponerle mucho cuidado, 

otro tema que me preocupa es el de las zonas azules, como ustedes bien saben 
son bienes públicos que se han usufructuado algunas personas. 

 
El taita Efrén Achicanoy por parte del resguardo indígena de Obonuco 

comenta;  un saludo a la corporación, a todos y todas, mi motivo de estar aquí 
es para manifestarles que dentro de la propuesta del plan de desarrollo 

nosotros no estamos reflejados, hemos tenido unos diálogos con la 

administración municipal dentro de los tiempos para la estructuración del plan 
de desarrollo, se creó una mesa para diálogo y concertación con el alcalde 

mediante decreto del mismo, esta mesa se crea para abordar los temas de 
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nuestra comunidad indígena y con la claridad de que esta mesa no es un 

instrumento para la consulta previa, hemos venido haciendo unos aportes 
suficientes necesarios y unas propuestas bastantes importantes por parte del 

pueblo Quillasinga para que sean incluidas dentro del plan de desarrollo, el día  
sábado obtengo una copia y no encuentro nuestras propuestas dentro del plan 

de desarrollo, hago una petición que se dé desde ya  la oportunidad de generar 
un espacio para buscar  alternativas que nos lleve a vernos reflejados al pueblo 

Quillasinga dentro del plan de desarrollo. 
 

La Doctora Lilian Rodríguez comenta; quiero taita Efrén referirme a su 
intervención, creamos por concertación entre ustedes las autoridades indígenas 

del pueblo Quillasinga y el Doctor Pedro Vicente una mesa permanente de 
diálogo y concertación y dejamos claridad que eso no reemplaza a la consulta 

previa en los casos que la administración fuera a implementar proyectos que 
atentaran contra su territorio, su cosmovisión, sus intereses, esta formalizada 

mediante un decreto con el  alcalde, lo importante es que podamos concertar 

una reunión para revisar las propuestas que ustedes plantearon, hay algunas 
que si están incluidas. 

 
4. PROPOSICIONES Y VARIOS 

 
El concejal Franky Erazo comenta; para solicitar información a la dirección de 

espacio público sobre el tema de petición quejas y reclamos, derechos de 
petición que han sido radicados durante el recorrido de este año, de igual 

manera la estadística de la administración del  año anterior. 
 

El concejal Julio Vallejo comenta; presentar la solicitud que el día de mañana 
es el día de la madre y aprovecho para felicitar a las madres que se encuentran 

hoy aquí en el recinto. 
 

Siendo las 2 p.m.  se da por terminada la sesión correspondiente a la fecha y 

se cita para el domingo 08 de mayo a las 9 a.m. 
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